

zemlji se ne da uspešno kopati, zato čakajmo onega zraka iz Sahare, ki bo ogrel zemljo in prezeble kosti. — Porok smo nekaj imeli, saj so mladi ljudje korajžni in se spopadejo s krizo, no, pogum velja! Med poročenci je tudi naš tajnik in dolgoletni organist, ki je s Kolečnikovo Treziko stopil pred altar, v upanju na srečo in blagoslov v življenju in smrti, kar naj Bog milostno nakloni! — Naše Izobraževalno društvo sicer dremlje, a predramiti se hoče in drugo postno nedeljo prirediti igro! Razgledni stolp pri Sv. Pankraciju ponosno gleda na vse strani ter milo vabi na izlet in na blagohotno podporo, da bo brž samostojen, ne pa pod oblastjo upnikov. Na veselo svidenje!

Vurberg. Na dan spreobrnjenja sv. Pavla sta se poročila Adolf Horvat in Suzana Ogrinc. V knjigi njune preteklosti je zabeleženo marsikaj vzpodbudnega: požrtvovalni duh, zavestno srce in pridne roke za delo v naših organizacijah. Želimo, da bi zvesta svojim mladostnim vzorom in idealom skupno korakala v življenje opremljena z blagoslovom neba! Veseli gostovanjci so darovali za misijone 50 Din, tudi muhasta godca Polanec in Čeh sta prispevala, to naj se vzame na znanje.

Sv. Martin pri Vurbergu. Veselo je zaigrala šentpeterska godba pri mladem posestniku v Spodnjem Dupleku Ferdinandu Vogrin, ki je popeljal vrlo mladenko iz ugledne Jurševe hiše kot življenjsko tovarišico pred oltar. Bila je članica Marijine družbe, naš ženin pa član tuk. pevskega zbora, ki nima je zapel priarčen pozdrav. Spomnili so se v veseli družbi tudi ubogih zamorčkov in nabrali za nje 115 Din. Bog daj mlademu zakonskemu paru prav obilno blagoslov

Sv. Benedikt v Slov. goricah. Tudi nas tlači kriza. Kmet upravičeno toži, da nima denarja za sol in petrolej; gospodinjci ne nesejo kokoši, da bi lahko kupila sol; kmetu gospodarju pa primanjkuje denarja za petrolej. Gospodar ne more prodati svoje živine za povoljno ceno. Več slučajev je, da so mesarji hodili gledat živinče. Prvi se za silo obljublja, a ne ve se, ali za šalo ali za res. Drugi ali tretji dan že pride drugi in manj obljubi. Tako ubogi naš kmet nazadnje mora prodati živinče za veliko izgubo. Brezposelni nas nadlegujejo in prosijo ali denarja ali pijače. Tako se je zglasil nek brezposelni pri kmečki hiši. Pravi, da je s Pohorja doma ter začne pripovedovati svoje dogodivščine. Reče, da imajo Pohorci tudi take doline, kamor se solnce ni moglo poslati svojih žarkov. Imajo po njegovi trditvi tudi grozne kače do 20 m dolge in da na nje streljajo; točno morajo v glavo nameriti, da je kača potem ob življenje. Kdor je dobro ne pogodi v glavo, se ne more več rešiti, ker se kača za njim požene, ga naposled le dobi in ga stisne s tako silo, da je ob življenje. Trdil je, da je krovec. Nekoč je pokrival dva dni neko viničarijo ter zato baje dobil 500 Din plačila. Ko ga radovedneži vprašajo, kaj je s tistim denarjem storil, je odgovoril: »Šel sem v trgovino po klobase, k peku po hlebec kruha, k gostilničarju po literček vina.« To se je ponavljalo tako dolgo, dokler je kaj imel. Seveda potem ni več mogel, ker je zmanjkalo v žepu cvenka. Nato je brezposelni prosil, naj mu dajo nekaj piti in če mogoče kaj mastnega, da si bo malo namazal svoje notranje ude. Take storijske pripovedujejo ti potujoči delar-mržeži.

Bučecovci. Takih zahval ne moremo drugače objaviti, kakor kot plačane inserate. Sicer bi nas zall noplava te in sličnih zahval, ki bi prihajale od raznih strani.

Sv. Miklavž pri Ormožu. Marijina družba je obhajala 30letnico svojega obstoja. Gabriel,

frančiškan iz Maribora, je v treh dnevih duhovnih vajah navdušil dekleta za novo in lepo življenje v Marijini družbi. Našim revnim šolarjem je podjetje Bata iz Borovega podarilo 20 parov čevljev, za kar smo mu zelo hvaležni. Če bi se našlo še več dobrotnikov, bi bili naši šolarji še bolj veseli.

Loče pri Poljčanah. Redni občni zbor društva Rdečega križa se vrši v nedeljo 14. t. m. popoldne po večernicah v šoli. Prijatelji tega obče-koristnega društva se ponovno vabijo, da pristopijo kot redni, ali vsaj kot podporni člani, ker le z javnim podpiranjem bo mogoče, da doseže svoje plemenite cilje. — Prilikom lanskega »božička« se je videlo pri šolski deci, kako so podpore potrebni, posebno oni iz spodnjih krajev kot Laže, Podpeč in Dol, kateri morajo skoraj dve ure daleč gaziti sneg v šolo Loče.

Zbelovo pri Poljčanah. V nedeljo 31. januarja, se je vršil redni občni zbor prostovoljne gasilske čete Zbelovo pri Poljčanah ter je bil izvoljen sledeči upravni odbor: predsednik Ivan Šalamon, poveljnik Svete Lojze, blagajnik Marzidovšek Franc starejši, tajnik Vaupot Ivan. Novi odbor si je nadel nalogo, da poživlji društveno delovanje, saj je četa že na raznih gasilskih vajah odnesla lavorike, od raznih posestkov je bilo darovano zemljišče za dom, tudi potrebni načrti so že napravljeni, če drugega ne bo mogoče, vsaj temeljni kamen se bo letos posvetil, upamo pa, da se bo posrečilo, vsaj surovo stavbo spraviti letos pod streho. — Zelo se pogreša tovarna za upognjeno pohištvo, katera je bila desetletja dobrobit za vso širno okolico, bodisi z oskrbo dela, bodisi z nakupovanjem bukovega lesa, za kateregase je prejel plačevalo trikratno ceno ter da bi prišlo do elektrifikacije Dravinjske doline; potem se bo nasečila pri nas kaka večja industrija.

Teharje. V sredo 3. t. m. sta se v župni cerkvi sv. Martina na Teharjih pri Celju poročila g. Gregor Kroflič, posestnik iz Straže, in gđ. Karolina Mastnakova, posestnikova hči in članica katoliških društev od ravnotam. Obema iskreno častimo in jima želimo obilo božjega blagoslova!

Zdole. Poroke na Zdolah so na dobrem glas. Letos smo imeli pet znamenitih porok. Černelc Ivan si je izbral za ženo vrlo Marijino družbenico Zupančič Jožefa. Njima sta sledila Zajber Jože in Černelc Ana. Na tej gostiji so veseli svahte nabrali 100 Din za odkup poganskega otroka na ime Anton. Teden pozneje smo imeli prav imenitno poroko: Košar Alojz iz Sevnice in Omerzel Kristina iz naše fare. Tudi na tej gostiji so nabrali veseli gostje 100 Din za zamorčka z imenom Kristina. (Posnemanja vredno.) Omeniti moramo tudi poroko pridnega in krščanskega ženina Žabkar Alojza in vrlo mladenke Božičnik Marije. Predpostne poroke sta 31. januarja zaključila Ban Jože iz ugledne družine na Zdolah in Sajovec Zofija iz Rajhenburga. Vsem našim letošnjim poročencem želimo obilo družinske sreče!

Dortmund Eving. Moramo nekaj omeniti, kar se ne zgodi vsak mesec, tudi ne vsako leto, posebej še tu v tujini ne, kjer je nas deloma preveč, deloma premalo. Dne 17. januarja sta proslavljala g. Jožef Strmšek in njegova ljuba žena Alojzija, ki sta oba uda slovenskega Društva sv. Barbare, svojo srebrno poroko. Na ta dan je bila zjutraj ob 7. uri sv. maša, katere smo se udeležili vsi udje z zastavo. Popoldne pa se je na povabilo srebrnega para zbrala precejšnja družba sorodnikov in prijateljev v njih stanovanju, kjer smo najprvo jubilejnemu paru čestitali, zatem smo marsikatero nedolžno

slovensko rekli in zapeli in ena deklica je lepo deklamirala.

Nepravilno tolmačenje trošarinskega zakona.

Oddelek za davke v ministrstvu financ je izdal 16. 7. 1934 broj 48793 pojasnilo k uredbi o višini, načinu pobiranja in kontrole pri pobiranju banovinske trošarine na vino in žganje, ki je bilo objavljeno v »Službenem listu« 308-39 iz leta 1934.

V tem pojasnilu stoji v točki 2 dobesedno sledeče: Po členih 2 in 3 navedene naredbi postane vino in žganje zavezano plačilu banovinske trošarine, ko ju prične točilec na drobno točiti, to je ko se postavi na sod pipa zaradi točenja, odnosno ko točilec vina in žganja na debelo blago proda, odsvoji. Ta določba se je že od začetka veljavnosti uredbe pogrešno, in sicer tako razumevala, da so proizvozniki absolutno oproščeni vsakega nadzora in da lahko prodajajo potrošnikom svoje vino in žganje prosto in neomejeno. Spreddaj navedena uredba nima določbe, s katero bi se proizvoznik, ki ni točilec pijače na drobno ali na debelo, zavezoval; vendar po to nikakor ne pomeni, da so s tem razveljavljene določbe trošarinskega pravilnika, ki predpisujejo, da sme proizvoznik samo iz svoje kleti, to je iz kleti, kjer je vino in žganje proizvedel, naj si je ta klet v vinogradu ali v hiši, kjer proizvoznik na svojem prebivališču stanuje, prodati brez vsake dovolitve v vaseh nad 5 l vina in žganja, v mestih in trgih pa nad 10 l. Ni torej moči dovoliti, da bi prodajali proizvozniki svoj proizvod na trgu in kjerkoli v količinah pod 25 l žganja in pod 50 l vina, ker se smatrajo v tem primeru pod post. 62 taksne tarife in potem takem tudi uredba o višini, načinu pobiranja in kontroli pri pobiranju banovinske trošarine na vino in žganje. Zmiselno s tem je uporabljati na take primere člen 37 spredaj omenjene uredbe.

Prodaja vina in žganja na debelo (žganja 25 l in več, vina 50 l in več) po proizvozniku ni podvržena nobeni kontroli in omejitvi, in sme proizvoznik opravljati to tudi zunaj svoje kleti samo ne v odprtem lokal, marveč le iz voza ali s kakšnih drugih prevoznih sredstev.

Tako torej to pojasnilo.

Trošarinski pravilnik, katerega omenja, je z dne 17. 7. 1932 št. 18360-IV, »Služb. list« 13-7 1932, in se glasi v členu 103 odstavek 8, sledeče:

Proizvozniki vina in žganja iz lastnih sirovin in z lastnega zemljišča ne plačajo nič državne in banovinske trošarine, ako prodajajo doma (pri svoji hiši) v vaseh nad 5 l naenkrat, v velikih mestih, malih mestih in trgih pa nad 10 l vina ali žganja naenkrat. Istotako ne plačajo te osebe nič državne in banovinske trošarine, če prodajo vino in žganje lastnega pridelka in z lastnega zemljišča na trgu in zunaj svojega stanovališča v množinah nad 50 l vina ali 25 l žganja naenkrat.

Proizvoznikom vina in žganja lastnega pridelka in z lastnega zemljišča je prepovedano, točiti pod 5, odnosno 10 l doma (pri svoji hiši), ali nositi na trg svoje proizvode in jih prodajati pod 50 l vina, odnosno pod 25 l žganja.

Ako pazljivo čitamo, opazimo razliko, in ta je v tem, da v pravilniku dopušča prodajo na svojem domu (pri svoji hiši), dočim je v pojasnilu vnešena beseda: proizvedel, katere pa v pravilniku ni.

Na podlagi tega pojasnila je kr. banska uprava izdala navodilo podložnim uradom z dne 6. 5. 1936 VII. 4810-4, ki se glasi djobesedno:

Vinogradnik, ki ni točilec na drobno ali na debelo, sme prodajati vino lastnega pridelka brez posebne dovolitve in brez plačila banovinske trošarine v množinah nad 5 l, odnosno 10 l le iz kleti, kjer je vino proizvedel, naj si je ta klet v vinogradu ali v hiši, ker proizvednik stanuje. Proizvodna klet je ona klet, kjer se je grozdje prešalo ali žganje kuhalo, odnosno, kamor se je po izvršenem opraviilu proizvod shranil. Vino lastnega proizvoda se sme torej prodajati v zgoraj omenjenih količinah brez posebne dovolitve in brez plačila banovinske trošarine, ali v kleti v vinogradu samem, ali pa v hiši, kjer vinogradnik stalno stanuje, če ima proizvodno klet na svojem prebivališču.

Izven teh prostorov pa sme prodajati vino lastnega pridelka brez dovolitve hkratu in to le iz voza ali s kakšnih drugih prevoznih sredstev na prostem, ne pa v odprtih lokalih. Za vsak drug način točenja vina lastnega pridelka je potrebno dovoljenje za točenje na drobno, prav tako se mora tudi plačati banovinska trošarina.

Tudi ni dopustno, da se vino ali žganje iz proizvodne kleti v vinogradu prenaša na dom in tu v množinah nad 5 l, odnosno 10 l prodaja brez trošarine in brez vsake dovolitve. To bi nasprotovalo trošarinski uredbi in bi se proizvednik v takem primeru moral smatrati za točilca na drobno.

Da se je v tem pojasnilu vnesla beseda »proizvedel«, je za marsikaterega vinogradnika velikega pomena. Marsikdo, ki ne ve za sedajno razlago, bo si pripeljal

vino na svoj dom ter bo v dobri veri točil po 5 l na vaseh, in kar naenkrat se bo pojavil finančni organ in bo kaznovan s trošarino in dvakratno kaznijo, kar znosi trošarina, in to celo neupravičeno, ker po pravilniku ima pravico na domu (pri svoji hiši) prodajati od 5 l naprej; vse to je posledica besede »proizvedel«. Res je bilo, da so nekateri hoteli izigravati zakon in so si najeli stanovanje začasno, tja pripeljali vino in ga prodajali. Oddelek za davke je hotel zadeti te, da ne bi izigravali zakonskih določil, pa se je tako poslužil besede »proizvedel«, da je vse one vinogradnike zadel, ki ne stanujejo pri vinogradu in njim je vzeta ta ugodnost, ako si niso na dom pripeljali že mošt.

Peter Rešetar rešetari.

Začeli so zopet govoriti slovenski. V Ljubljani je en del JNS pod vodstvom Puca, Pucelja in Marušiča začel tiskati list z imenom »Slovenska beseda«. Da so začeli »Slovensko besedo« izdajati, tega ne smem trditi, ker to so delali že preje, čeprav ni bilo to natiskano. Da so pa sedaj odločili se za »Slovensko besedo«, me pa prav veseli. Človek mora vendar imeti veselje nad izpreobrnjenimi grešniki.

Ze spet St. Lenart. Tu je vedno kaj lušnega. Čital sem v svetovnem listu Večerniku, da se vrši v St. Lenartu sokolski karneval. Lansko leto, pravijo v tem dopisu, da so vprizorili na tem karnevalu »Vojsko v Abesiniji«. Ker so na Silvestrovem večeru slišali, kam jih je ta karnevalska prerokba pripeljala, naj bodo letos previdni in naj svojega programa ne raznašajo preveč po svetu!

Pomozi Bog! S tem vzdihljajem konča poročilo iz Laškega v nedeljskem »Jutru«, da je na občnem zboru gasilcev pogorel g. dr. Roš! Ker za take požare nobena zavarovalnica ne zavaruje, je nesreča še tem večja. Tega si gospod dr. Roš gotovo ni nikdar mislil, da bo pri gasilcih pogorel!

Dve Kmetijski družbi. Glasilo gospode med Slovenci »Jutro« piše, da imamo sedaj dve Kme-

tijski družbi. Res je to sedaj slučaj. Ena je taka, da bodo spet km. v njej, druga pa je taka, da so gospodje v njej in nosi samo ime Kmetijska družba. Jaz bi predlagal, da bi se za to zadnjo družbo sprejel predlog g. Petovarja, da se imenuje za Sod, kjer ima vsak posebej pipo.

Najbolj požrtvovalna organizacija. V Jugoslaviji se je ustanovila posebna organizacija onih, ki oddajajo svojo kri bolnikom. Gotovo je to najbolj požrtvovalna organizacija, ker ti res dajo svojo kri za svojega bližnjega. Ker pa ta organizacija ni prišla v roke JNS, so ti ustanovili svojo posebno organizacijo: Udruženje dajalcev politične barve. Pravijo, da je tudi ta organizacija zelo zaposlena, ker hočejo skoraj vsi člani JNS, da se jim politična barva premenja.

Kam, kam, kam? Čifuti so že vsi upehani! Morali so iz Nemčije, morali so iz Italije, sedaj potujejo iz Španije, veliko jih je na romanju v Sibirijo, kaj, ko bi še v Jugoslaviji malo popršali gospode, ako imajo namen kam oditi? Razine afere, ki se neprestano razkrivajo, kažejo, da imajo povsod čifuti svoje prste vmes! Pri nas v Mariboru večkrat vidim ogleduhe, ki prihajajo in ugotavljajo, da je Jugoslavija za nje obljubljen dežel. Če ne bo noben drug od Slovencev tega načel, bom pa jaz. Za danes stavim samo en predlog: Slovenci moramo gledati, da bomo sami hujši kakor so čifuti, pa ne bodo pri nas obstali.

Koliko so jih ustrelili v Rusiji? Se ni bilo mogoče sešteti, ker so jih streljali kar s strojnico.

Čudna zadeva. Komunisti ne smejo imeti prav zaprav nobenega svojega premoženja! Sedaj pa so bili vsi ti največji komunisti v Rusiji obsodeni, da izgubijo vse svoje premoženje. Ti so ga namreč imeli!

Vse vrste šampiljk

za urade, trgovce, obrtnike in privatnike naročajte v Cirilovih knjigarnah Maribor in Ptuj.

Knjige Cirilove knjižnice:

MODROSLOVJE, VZGOJESLOVJE, PROSVETA, ŠOLSTVO, UČNE KNJIGE

Aleksič dr. Jakob: Stanovska država.

Str. 89. Broš. 12 Din.

Antauer: Do stvarnega uka v I. razr. osnovne šole.

Str. 240. Broš. 100 Din, polplatno 125 Din, celo platno 140 Din.

Fink: Zemljepis za meščanske šole.

I. del. Str. 76. Vez. 18 Din.

Fink: Zemljepis za meščanske šole.

Str. 255. Vez. znižana cena 15 Din.

Fink: Splošna učna knjiga za obrtne šole.

Str. 89. Vez. 5 Din.

Fink: Metodika za srednje kmetijske šole.

Vez. 15 Din.

Fink: Slovensko-nemški in nemško-slov. slovarček.

Str. 277. Vez. 7 Din.

Jeraj dr. Josip: Narodni prerod.

Str. 84. Broš. 12 Din.

Jeraj dr. Josip: Ob skrivnih virih.

Str. 103. Broš. 14 Din.

Jeraj dr. Josip: Socialno vprašanje.

Str. 208. Broš. 28 Din.

Jeraj dr. Josip: Vzor človek ali Osebnost kot ideal.

Str. 79. Broš. 10 Din.

Košan prof. J.: Latinska čitanka za III. gimn. razr.

Str. 60. Vez. 14 Din.

Kovačič dr. Fran: Kritika in noetika — nauk o spoznanju.

Str. 172. Broš. 36 Din, vez. 48 Din.

Kovačič dr. Fran: Občna metafizika in ontologija.

Str. 255. Broš. 40 Din, vez. 52 Din.

Medved dr. Anton: Zgodovina katoliške cerkve za višje razrede srednjih šol.

Druga, predelana izdaja. Str. 216. Vez. 22 Din.

Sušnik dr. Fran: Jugoslovanska književnost.

Str. 32. Broš. 3 Din.

Sušnik dr. Fran: Pregled svetovne literature.

Broš. 75 Din, vez. 95 Din, na boljšem papirju 105 Din.

GLASBA, PESMARICE

Cerkvena ljudska pesmarica.

Str. 87. Broš. 3 Din.

Domoljubni pevec.

Broš. 3 Din, vez. 5 Din.

Gašparič: Moderna notacija pogrebnih spevov.

10 Din.

Jurkovič: Veselje angelsko.

Pesmi z notami. Broš. 5 Din.

Somrek dr. Jos.: Kvišku srca ali cerkvena pesmarica.

Str. 314. Broš. 12 Din, vez. 20 Din.

Spindler: Jezus, blagoslovi nas!

Slomšekove blagoslovne pesmi. Str. 24. Broš. 5 Din.

Slovesni odgovori.

1 Din.

Venec svetih pesmi za bogoljubne kristjane.

Str. 532. Broš. 6 Din, vez. v polplatno 8 Din, celo platno 15 Din.

Venec svetih pesmi in pobožnih molitev za bogoljubne kristjane.

Vezan v eno knjigo z rdečo obrezo 30 Din.

Zima, zima... Ostanki

mariborskih tekstilnih tovarn brez napak, pristnobarvni, »Paket Serija A« za moško, žensko, posteljno, namizno perilo in rjuhe; »Paket Serija B« vsebina 15—21 m dobro uporabnih ostankov prvovrstnih touringov, flanel za pijame in barhentov za obleke ter paket »Serija Z« z vsebino 3 m blaga za zimsko suknjo ali ženski plašč, moško obleko ali damski kostum poštine prosto samo Din 121.— Dalje novi specialni paket »Original Kosmos D« z vsebino 19 do 25 m najfinejših pijama flanel, modnih barhentov za obleke in bluze ter toplega moškega in ženskega spodnjega perila. Ta paket Din 148 vse poštine prosto. Neprimerno vzamem nazaj in zamenjam. Naročite, dokle rje še zaloga pri RAZPOŠILJALNICI

"KOSMOS"
MARIBOR, Dvofakova
cesta št. 1. 85

Ako pazljivo čitamo, opazimo razliko, in ta je v tem, da v pravilniku dopušča prodajo na svojem domu (pri svoji hiši), dočim je v pojasnilu vnešena beseda: proizvedel, katere pa v pravilniku ni.

Na podlagi tega pojasnila je kr. banska uprava izdala navodilo podložnim uradom z dne 6. 5. 1936 VII. 4810-4, ki se glasi djobesedno:

Vinogradnik, ki ni točilec na drobno ali na debelo, sme prodajati vino lastnega pridelka brez posebne dovolitve in brez plačila banovinske trošarine v množinah nad 5 l, odnosno 10 l le iz kleti, kjer je vino proizvedel, naj si je ta klet v vinogradu ali v hiši, ker proizvednik stanuje. Proizvodna klet je ona klet, kjer se je grozdje prešalo ali žganje kuhalo, odnosno, kamor se je po izvršenem opraviilu proizvod shranil. Vino lastnega proizvoda se sme torej prodajati v zgoraj omenjenih količinah brez posebne dovolitve in brez plačila banovinske trošarine, ali v kleti v vinogradu samem, ali pa v hiši, kjer vinogradnik stalno stanuje, če ima proizvodno klet na svojem prebivališču.

Izven teh prostorov pa sme prodajati vino lastnega pridelka brez dovolitve hkratu in to le iz voza ali s kakšnih drugih prevoznih sredstev na prostem, ne pa v odprtih lokalih. Za vsak drug način točenja vina lastnega pridelka je potrebno dovoljenje za točenje na drobno, prav tako se mora tudi plačati banovinska trošarina.

Tudi ni dopustno, da se vino ali žganje iz proizvodne kleti v vinogradu prenaša na dom in tu v množinah nad 5 l, odnosno 10 l prodaja brez trošarine in brez vsake dovolitve. To bi nasprotovalo trošarinski uredbi in bi se proizvednik v takem primeru moral smatrati za točilca na drobno.

Da se je v tem pojasnilu vnesla beseda »proizvedel«, je za marsikaterega vinogradnika velikega pomena. Marsikdo, ki ne ve za sedajno razlago, bo si pripeljal

vino na svoj dom ter bo v dobri veri točil po 5 l na vaseh, in kar naenkrat se bo pojavil finančni organ in bo kaznovan s trošarino in dvakratno kaznijo, kar znosi trošarina, in to celo neupravičeno, ker po pravilniku ima pravico na domu (pri svoji hiši) prodajati od 5 l naprej; vse to je posledica besede »proizvedel«. Res je bilo, da so nekateri hoteli izigravati zakon in so si najeli stanovanje začasno, tja pripeljali vino in ga prodajali. Oddelek za davke je hotel zadeti te, da ne bi izigravali zakonskih določil, pa se je tako poslužil besede »proizvedel«, da je vse one vinogradnike zadel, ki ne stanujejo pri vinogradu in njim je vzeta ta ugodnost, ako si niso na dom pripeljali že mošt.

Peter Rešetar rešetari.

Začeli so zopet govoriti slovenski. V Ljubljani je en del JNS pod vodstvom Puca, Pucelja in Marušiča začel tiskati list z imenom »Slovenska beseda«. Da so začeli »Slovensko besedo« izdajati, tega ne smem trditi, ker to so delali že preje, čeprav ni bilo to natiskano. Da so pa sedaj odločili se za »Slovensko besedo«, me pa prav veseli. Človek mora vendar imeti veselje nad izpreobrnjenimi grešniki.

Ze spet St. Lenart. Tu je vedno kaj lušnega. Čital sem v svetovnem listu Večerniku, da se vrši v St. Lenartu sokolski karneval. Lansko leto, pravijo v tem dopisu, da so vprizorili na tem karnevalu »Vojsko v Abesiniji«. Ker so na Silvestrovem večeru slišali, kam jih je ta karnevalska prerokba pripeljala, naj bodo letos previdni in naj svojega programa ne raznašajo preveč po svetu!

Pomozi Bog! S tem vzdihljajem konča poročilo iz Laškega v nedeljskem »Jutru«, da je na občnem zboru gasilcev pogorel g. dr. Roš! Ker za take požare nobena zavarovalnica ne zavaruje, je nesreča še tem večja. Tega si gospod dr. Roš gotovo ni nikdar mislil, da bo pri gasilcih pogorel!

Dve Kmetijski družbi. Glasilo gospode med Slovenci »Jutro« piše, da imamo sedaj dve Kme-

tijski družbi. Res je to sedaj slučaj. Ena je taka, da bodo spet km. v njej, druga pa je taka, da so gospodje v njej in nosi samo ime Kmetijska družba. Jaz bi predlagal, da bi se za to zadnjo družbo sprejel predlog g. Petovarja, da se imenuje za Sod, kjer ima vsak posebej pipo.

Najbolj požrtvovalna organizacija. V Jugoslaviji se je ustanovila posebna organizacija onih, ki oddajajo svojo kri bolnikom. Gotovo je to najbolj požrtvovalna organizacija, ker ti res dajo svojo kri za svojega bližnjega. Ker pa ta organizacija ni prišla v roke JNS, so ti ustanovili svojo posebno organizacijo: Udruženje dajalcev politične barve. Pravijo, da je tudi ta organizacija zelo zaposlena, ker hočejo skoraj vsi člani JNS, da se jim politična barva premenja.

Kam, kam, kam? Čifuti so že vsi upehani! Morali so iz Nemčije, morali so iz Italije, sedaj potujejo iz Španije, veliko jih je na romanju v Sibirijo, kaj, ko bi še v Jugoslaviji malo popršali gospode, ako imajo namen kam oditi? Razine afere, ki se neprestano razkrivajo, kažejo, da imajo povsod čifuti svoje prste vmes! Pri nas v Mariboru večkrat vidim ogleduhe, ki prihajajo in ugotavljajo, da je Jugoslavija za nje obljubljen dežel. Če ne bo noben drug od Slovencev tega načel, bom pa jaz. Za danes stavim samo en predlog: Slovenci moramo gledati, da bomo sami hujši kakor so čifuti, pa ne bodo pri nas obstali.

Koliko so jih ustrelili v Rusiji? Se ni bilo mogoče sešteti, ker so jih streljali kar s strojnico.

Čudna zadeva. Komunisti ne smejo imeti prav zaprav nobenega svojega premoženja! Sedaj pa so bili vsi ti največji komunisti v Rusiji obsodeni, da izgubijo vse svoje premoženje. Ti so ga namreč imeli!

Vse vrste šampiljk

za urade, trgovce, obrtnike in privatnike naročajte v Cirilovih knjigarnah Maribor in Ptuj.

Knjige Cirilove knjižnice:

MODROSLOVJE, VZGOJESLOVJE, PROSVETA, ŠOLSTVO, UČNE KNJIGE

Aleksič dr. Jakob: Stanovska država.

Str. 89. Broš. 12 Din.

Antauer: Do stvarnega uka v I. razr. osnovne šole.

Str. 240. Broš. 100 Din, polplatno 125 Din, celo platno 140 Din.

Fink: Zemljepis za meščanske šole.

I. del. Str. 76. Vez. 18 Din.

Fink: Zemljepis za meščanske šole.

Str. 255. Vez. znižana cena 15 Din.

Fink: Splošna učna knjiga za obrtne šole.

Str. 89. Vez. 5 Din.

Fink: Metodika za srednje kmetijske šole.

Vez. 15 Din.

Fink: Slovensko-nemški in nemško-slov. slovarček.

Str. 277. Vez. 7 Din.

Jeraj dr. Josip: Narodni prerod.

Str. 84. Broš. 12 Din.

Jeraj dr. Josip: Ob skrivnih virih.

Str. 103. Broš. 14 Din.

Jeraj dr. Josip: Socialno vprašanje.

Str. 208. Broš. 28 Din.

Jeraj dr. Josip: Vzor človek ali Osebnost kot ideal.

Str. 79. Broš. 10 Din.

Košan prof. J.: Latinska čitanka za III. gimn. razr.

Str. 60. Vez. 14 Din.

Kovačič dr. Fran: Kritika in noetika — nauk o spoznanju.

Str. 172. Broš. 36 Din, vez. 48 Din.

Kovačič dr. Fran: Občna metafizika in ontologija.

Str. 255. Broš. 40 Din, vez. 52 Din.

Medved dr. Anton: Zgodovina katoliške cerkve za višje razrede srednjih šol.

Druga, predelana izdaja. Str. 216. Vez. 22 Din.

Sušnik dr. Fran: Jugoslovanska književnost.

Str. 32. Broš. 3 Din.

Sušnik dr. Fran: Pregled svetovne literature.

Broš. 75 Din, vez. 95 Din, na boljšem papirju 105 Din.

GLASBA, PESMARICE

Cerkvena ljudska pesmarica.

Str. 87. Broš. 3 Din.

Domoljubni pevec.

Broš. 3 Din, vez. 5 Din.

Gašparič: Moderna notacija pogrebnih spevov.

10 Din.

Jurkovič: Veselje angelsko.

Pesmi z notami. Broš. 5 Din.

Somrek dr. Jos.: Kvišku srca ali cerkvena pesmarica.

Str. 314. Broš. 12 Din, vez. 20 Din.

Spindler: Jezus, blagoslovi nas!

Slomšekove blagoslovne pesmi. Str. 24. Broš. 5 Din.

Slovesni odgovori.

1 Din.

Venec svetih pesmi za bogoljubne kristjane.

Str. 532. Broš. 6 Din, vez. v polplatno 8 Din, celo platno 15 Din.

Venec svetih pesmi in pobožnih molitev za bogoljubne kristjane.

Vezan v eno knjigo z rdečo obrezo 30 Din.

Zima, zima... Ostanki

mariborskih tekstilnih tovarn brez napak, pristnobarvni, »Paket Serija A« za moško, žensko, posteljno, namizno perilo in rjuhe; »Paket Serija B« vsebina 15—21 m dobro uporabnih ostankov prvovrstnih touringov, flanel za pijame in barhentov za obleke ter paket »Serija Z« z vsebino 3 m blaga za zimsko suknjo ali ženski plašč, moško obleko ali damski kostum poštine prosto samo Din 121.— Dalje novi specialni paket »Original Kosmos D« z vsebino 19 do 25 m najfinejših pijama flanel, modnih barhentov za obleke in bluze ter toplega moškega in ženskega spodnjega perila. Ta paket Din 148 vse poštine prosto. Neprimerno vzamem nazaj in zamenjam. Naročite, dokle rje še zaloga pri RAZPOŠILJALNICI

"KOSMOS"
MARIBOR, Dvofakova
cesta št. 1. 85